1 Vyroky

1. Znegujte nasledujice vjrazy:
a) JaVy(3z(p(z) = = +y) VVz(p(2) # = +y)),
b) Vz3§(z € (a —d,a+0) — f(x) € (f(a) — 1, f(a) + 1)),
c) Va((Jy) (" = y) < (Vy)(a” > a)).

2. Zapiste iba pomocou V a - vyraz A «— B.
3. Zapiste iba pomocou — a — vyrazy:

a) A< B,
b) =(A < B).

4. Vyjadrite pomocou matematickych symbolov vyrok 'Ezistuje nekonecne
vel'a prvocisel.’

2 Mnoziny
1. Dokazte nasledujice vzt’ahy:
a) AUB=(A-B)U(B—-—A)U(ANB),
b) A= B & A° = B,
c) (A-B)UB=AUB.
2. Zostrojte potenéné mmoziny mnoZin:
a) {0}
b) {0.{0}}
c) {{a, {0}}, {{a},b}}

3. Kol'ko prvkov md potenénd mnozina n-prvkovej mnoziny? DokdZte.

4. Nech A C B. Dokdzte, ze P(A) C P(B).

5. Nakreslite Vennov diagram zndzornujici nasledujicu situdciu: AN B =
CNB,aeA#C



3 Dokazy

1. Dokazte:

a) P4+ 2343354 4pd =20

b) 1.2+23+...+n(n+1)= _”("+1§(n+2>,

c) a®> +b?+ ¢ —ab — bc — ca > 0.

. Dokdzte, Ze interval < s,2s > obsahuje ¢islo v tvare 2*. (C’z”sla x,s € N)
. Dokdzte >y _y For, = Fopy1 — 1.

. Dokazte, zZe pre vsetky n € N plati: n|(11" —7")

. Dokazte, Ze V7 je iractondlne cislo.
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4 Kombinatorika

1. Dokadzte, Ze z l'ubovol'nych 52 cisel mozZno vybrat’ dve tak, Ze ich sucet
alebo rozdiel je delitel'ny 100-ma.
2. UvazZugme 5-ciferné cisla.

a) Kol'ko ich je?

b) Kol'ko z nich neobsahuje ¢islicu 97

c¢) Kol'ko z nich obsahuje aspon jednu ¢islicu 9?7
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d) Kol'ko z nich obsahuje prave jednu ¢islicu 97

e) Kol'’ko z nich obsahuje prave tri 9-tky?

3. Kol'ko 5-cifernijch cisel vieme zostavit’ z ¢islic 3,5,2,2,7,5,2,27

4. Sestciferné ¢isla 355322,111111,100991 obsahuji kazdi éislicu 2-krdt.
Kolko je vsetkych takijch 6-cifernych cisel?

5. Hddzeme postupne naraz 2-ma kockami. Najmenej kol’ko krdt ich musime
hodit’, aby 3-krdat padla rovnakd dvojica cisel?

6. Vypocitajte Y p_o(2k +1)(}) =

7. Kol'kymi spésobmi mozno z mnoziny {1,2,3,...,20} vybrat’ trojicu, ktorej
sucet je delitel’ny 3-ma?

8. Kol'kymi sposobmi sa dd c¢islo 1024 napisat’ ako sucin troch cisel?



9. Kol'kymi sposobmi vieme rozdelit’ mnozinu {1,2,3,...,100} na dve mnoziny
A, B tak, aby platilo ANB =10

10. Kolko roznych slov sa dd zlozit” zo slova TIKTAK?

11. V lietadle cestuje n spanielov, n francizov a n mad’arov. V kaZdom rade
s tri sedadlda. Kol'kymi sposobmi si mozZu posadat’, aby v kazdom rade sedel
prave jeden reprezentant z kazdého ndroda?



